



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 30. SZÁM. ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP (2024. 07. 28.)

**OLVASMÁNY** 2 Kir 4, 42-44 **szentlecke** Ef 4, 1-6  
**Válaszos zsolttár:** Megnyitod kezedet, Istenem, és táplálsz minket.

János evangéliuma a kenyérszaporítást úgy mondja el, mint bevezetést a későbbi tanításhoz, amelyben Jézus megígérte az Oltáriszentséget, testének és vérének áldozati táplálékát. A kenyérszaporítás mint csoda elsősorban őt és tanítványait igazolta, de a mi számunkra már a jelentés is fontos. Jézus bemutatta, hogy aki követi őt és keresi az Isten országát, arról ő gondoskodik. Továbbá, ha ilyen hatalma van az anyag felett, akkor megteheti, hogy a kenyér színe alatt áldozatul testét adja nekünk.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 6, 1–15)

Abban az időben:

Jézus átment a Galileai-tengernek, vagyis Tibériás-tavának a túlsó partjára. Nagy tömeg követte, mert látták a csodajeleket, amelyeket a betegek végbevitt. Jézus fölment egy hegyre, és ott leült tanítványaival. Közel volt a Húsvét, a zsidók ünnepe.

Amikor Jézus fölemelte szemét, és látta, hogy nagy tömeg jön felé, így szólt Fülöphez: „Honnan vegyünk kenyeret, hogy legyen mit enniük?” Ezt pedig azért kérdezte, hogy próbára tegye, mert tudta ő, hogy mit fog tenni.

„Kétszáz dénár árú kenyér sem elég nekik, hogy mindenki kapjon valami keveset” – felelte Fülöp.

Az egyik tanítvány, András, Simon Péter testvére megszólalt: „Van itt egy fiú, akinél öt kenyér és két hal van, de mi ez ennyinek?”

Jézus meghagyta: „Telepítsétek le az embereket!” Sok fű volt azon a helyen. Letelepedtek hát: szám szerint mintegy ötezren voltak csupán a férfiak.

Jézus pedig vette a kenyereket, hálát adott, és kiosztotta a letelepedett embereknek; ugyanígy (adott) a halból is, amennyit csak akartak. Amikor pedig jóllaktak, szólt tanítványainak: „Szedjétek össze a maradékot, hogy semmisse vesszen kárba.” Összeszedték, s tizenkét kosarat töltöttek meg az öt árpakenyér maradékából, amit meghagytak azok, akik ettek.

Amikor pedig az emberek látták a csodajelet, amelyet Jézus végbevitt, így beszéltek: „Ez valóban az a próféta, aki a világba jön.”

Mikor Jézus észrevette, hogy érte akarnak jönni, és el akarják vinni hogy erőszakkal királlyá tegyék, ismét visszavonult a hegyre, egészen egyedül.

**A HÉT SZENTJE – Szent Márta, Szent Mária és Szent Lázár**

Titeket köszönt énekünk,

Márta, Mária és Lázár,

ti méltók voltatok többször,

Krisztust a házban fogadni.

A nagy Vendéget, Szent Márta,

szolgáltá szíved s két kezed,

szorgoskodó gondokba vitt

az Úrért égő szeretet.

Jézust örömmel láttad el,

míg két testvéred éhesen

kaphatta tőle égi jót

s az élet szent falatjait.

A kínhalálba indulót

húgod nárdusszal kente meg,

s te legvégső szolgálatod

éber jelét adtad neki.

Urunk jó házigazdái,

gyújtsátok lángra szívünket,

barátságos, hű otthona

legyünk az Úrnak szüntelen.

A Háromság dicséretét,

ha majd végső hazát nyerünk,

veletek zengjük boldogan

időtlen századok során! Ámen.

**PAROLIN BÍBOROS AZ UKRÁN KEGYHELYEN: A GOLGOTA SÖTÉT ÓRÁJÁN FOHÁSZKODJUNK A BÉKE CSODÁJÁÉRT**

**Pietro Parolin bíboros, vatikáni államtitkár Ferenc pápa küldötteként érkezett a háború sújtotta országba, ahol július 21-én szentmisét mutatott be a berdicsivi Mária-kegyhelyen. Arra buzdította a híveket, hogy szüntelenül imádkozzanak, és „ne veszítsék el a hitüket akkor sem, ha úgy tűnik, a gonosz kerekedik felül”.**

Pietro Parolin bíboros államtitkár pápai legátusként tett látogatásának harmadik napján Ferenc pápa és az ukrán nép békéért való kiáltását hallatta a Kármelhegyi Szűzanya kegyhelyéről, Berdicsivből, amely az ország katolikus közösségének egyik lelki központja, kedves hely a latin rítust gyakorlók számára, akiknek ezzel a szentmisével zárult a zarándoklatuk.

Visvaldas Kulbokas ukrainai nuncius kíséretében érkezett meg az államtitkár a zsitomiri régióban található, nemzeti kegyhellyé nyilvánított kármelita kolostorba, ahol a hatóságok és a diplomáciai testület képviselői, Ukrajna különböző részeiből érkező zarándokok és külföldi delegációk várták.

Mária közbenjárását kérve a hosszú ideje várt béke ajándékáért könyörögtek azok számára, akik közel két és fél éve szenvednek a háborútól. Istennek semmi sem lehetetlen – hangsúlyozta Parolin bíboros, biztosítva az itt élő embereket, hogy a pápa közel áll hozzájuk és osztozik fájdalmukban, atyai ölelését küldve.

Homíliájában – melyet ukrán nyelven olvasott fel Edward Kawa, a lvivi érsekség segédpüspöke – az első csodára emlékezett, amely meghatározta a kegyhely történetét. 1627-ben történt, amikor Janusz Tyszkiewicz, Kijev és Zsitomir kormányzója a tatárok elleni harcban fogságba esett.

Megbilincselve megígérte, hogy ha elnyeri szabadságát, akkor Isten és Szűz Mária tiszteletére valamilyen jótettet hajt majd végre. Álmában ismeretlen szerzetesek jelentek meg neki, akik Istenhez és a Szűzanyához imádkoztak a szabadulásáért. Miután kiszabadult, elhatározta, hogy Berdicsivben kolostort építtet az álmában látott szerzeteseknek, akiket három évvel később a lublini kármelitákban ismert fel. A templomot 1642-ben szentelték fel. A főoltárra a Havas Boldogasszony ikonját helyezték, amely a római Santa Maria Maggiore-bazilikában őrzött, Salus Populi Romani néven ismert ikon másolata. A másolatot maga Tyszkiewicz adományozta, és 1647-ben a kijevi püspök – aki meggyógyult, miután a kép előtt imádkozott – csodatévőnek nyilvánította.

Első olvasmányként a Királyok első könyvéből az Illés próféta kármelhegyi áldozataként ismert jelenet hangzott el, amelynek fényében a bíboros arra hívta az ukrán egyházat, hogy legyen prófétái. Szüntelen imádságra kell hívnia az embereket, „hogy Isten megtérítse azoknak a szívét, akik az útjaitól eltévelyedve és saját gögjük rabszolgájává válva erőszakot és halált vetnek, eltíporva másokban Isten gyermekeinek méltóságát”. Düh és harag, háborúk és gyilkosságok vakítják el az ember értelmét – írta Remete Szent Márk. „Éppen ezért kérünk kell az Urat, aki a mennyei orvos, hogy gyógyítson meg minket ezekből a

halálos betegségekből, és a köszív helyére adjon hússzívet!” – fogalmazta meg a bíboros.

„Soha ne veszítsük el az Istenbe vetett bizalmat és reményt, különösen ma, amikor úgy tűnik, hogy a gonosz kerekedik felül, amikor a háború borzalmai, a sok áldozat fájdalma és a hatalmas pusztítás aláássa az isteni jószágba vetett hitet, amikor a karunk lehanyatlak, és már imádkozni sincs erőnk” – emelte ki homíliájában a vatikáni államtitkár, és arra hívott mindenkit, tekintsenek a megfeszített Krisztusra: azon a nagypénteken, amikor úgy tűnt, hogy a bűn győzedelmeskedik, és Isten üdvözítő küldetése kudarcot vall, éppen akkor tört elő a húsvét ragyogó hajnala. Nem a halálé az utolsó szó, még akkor sem, ha nehezünkre esik meglátni a feltámadás horizontját.

A bíboros homíliájának utolsó részét a Szűzanyának szentelte, Isten anyjának, aki mellettünk áll személyes keresztszereink hordozásának fáradalmaiban, és „gyengéden kísér minket dicsőséges feltámadásához”. A berdicsivi Istenanya ikonjának szemlélésére hívott, aki Hodegetria, azaz Útmutató Istenanya. A gyengédség és a szeretet szimbóluma, a hajnal hírnöke, Jézusé, aki a fény. Vigaszt nyújt a szomorúságban, kész biztonságos menedéket nyújtani.

A végén Parolin bíboros visszavette a szót, és mielőtt elmondta a Kármel virága kezdetű fohászt a Szűzanyához, ezzel az imádsággal zárta beszédét: „Ó, szentséges Szűzanya, add, hogy a gyermekeknek és a fiataloknak nyugodt és biztos jövőjük legyen, hogy a családok a szeretet melegágyai legyenek, hogy az idősek és a betegek vigaszt és enyhülést kapjanak szenvedéseikben, hogy a hazájukat védők oltalmazva legyenek a gonosz támadásaitól, hogy a hadifoglyok visszatérhessenek szeretteik ölelésébe, és hogy az áldozatok befogadásra találjanak a mennyek országában.”

A záróáldás után Pavlo Honcsaruk harkiv-zaporizzsjai érsek kihirdette, hogy Ukrajnát Mária Szeplőtelen Szívének szentelik, és megtérésre szólított fel „minden vezetőt, hogy bölcs döntéseket hozzanak”. Kérte azt az ajándékot, hogy a béketeremtők sokszorozzák meg erőfeszítéseiket. A pápai legátus ezután a pápa ajándékaiként egy rózsafüzért adott át a kegyhely rektorának, Vitalij Kozak atyának ajándékba annak jeleként, hogy „mindannyian elkötelezetten továbbra is imádkozzunk, hogy a Szűzanya teljesítse szándékainkat, segítse szükségleteinket” – mondta.

A kegyhely udvarán a bíboros megáldotta Szent Mihály arkangyal szobrait, amelyeket Vitalij Szkomarovszkij püspök hozott az olaszországi Gargano-hegységben lévő Szent Mihály arkangyal kegyhelyről, és amelyekből minden ukrán egyházmegye kap majd. „A remény és a gonosz elleni küzdelemhez való erő jeleként hagyom itt őket a háború kegyetlensége által próbára tett egyházatoknak – hangzottak a bíboros szavai. – Uralkodjék bennetek a béke, hogy uralkodni tudjon hazátokban is. Mindenható Isten, áldd meg Ukrajnát és adj neki békét.”

### **HIRDETÉSEK**

+ **Egynapos egyházközségi kirándulást szervezünk Alsókalocsára augusztus 10-én!**

Az utazás során várható: alsókalocsai szabadtéri múzeum, Árpád-vonal, Szinevéri-tó, híres műemlékek és természeti látnivalók, idegenvezető érdekes történetei, jó társaság és remek hangulat. Befizetendő önrész: 200 hr/fő.

+ **Lelkigyakorlat alkoholproblémával küszködő emberek számára.**

A Katolikus Alkoholmentő Szolgálat Lelkigyakorlatot tart 2024. augusztus 1-4. között a nagyszőlősi lelkigyakorlatos házban. Szabadulni vágyók és hozzátartozóik részére szervezik. A részvétel ingyenes. Jelentkezni a 098-74-507-70 (Béres István), 068-555-44-38 (Lukács Sándor) lehet.

+ **Imádkozó édesanyák egyházmegyei találkozójára** kerül sor augusztus 24-én a Beregszászi Római Katolikus Templomban. A program 8:30-kor kezdődik és 15:30-ig tart. A programban: szentmise, tanúságtétel, előadás, közös ima...

+ **A Munkácsi Szent István Líceum pótfelvételt hirdet a 8., 9. és 10. osztályba.**

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámban tanítunk. Diákjainknak lehetőségük van angol nyelvvizsga megszerzésére.

A pótfelvételre való jelentkezés határideje: 2024. augusztus 13. A jelentkezéshez szükséges a helyi lelképásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazolvány és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es igazolványkép. Az említett dokumentumokat elegendő, ha a pótfelvételi vizsgára hozzák magukkal.

A pótfelvételi vizsgák időpontja:

2024. augusztus 16. (péntek) 9:00 (közép.-eur.idő.) További részletek a líceum honlapján.

### **IGENAPTÁR**

**Július 28. vasárnap: Évközi 17. vasárnap – Nagyszülők és idősek világnapja**

2Kir 4,42-44 Ef 4,1-6 Jn 6,1-15

**Július 29. hétfő: 17. évközi hét hétfő**

Jer 13,1-11 Mt 13,31-35

Emléknep: Szent Márta, Szent Mária és Szent Lázár

**Július 30. kedd: 17. évközi hét kedd**

Jer 14,17-22 Mt 13, 36-43

Választható emléknep : Aranyszavú (Krizológ) Szent Péter püspök és egyháztanító

**Július 31. szerda: 17. évközi hét szerda**

Jer 15,10.16-21 Mt 13,44-46

Emléknep: Loyolai Szent Ignác áldozópap

**Augusztus 1. csütörtök: 17. évközi hét csütörtök**

Jer 18,1-6 Mt 13,47-53

Emléknep: Liguori Szent Alfonz Mária püspök és egyháztanító

**Augusztus 2. péntek: 17. évközi hét péntek**

Jer 26,1-9 Mt 13,54-58

Választható emléknep : Vercelli Szent Özséb püspök

Választható emléknep : Szent Eymard Julián Péter áldozópap

**Augusztus 3. szombat: 17. évközi hét szombat**

Jer 26,11-16.24 Mt 14,1-12

### **HETI MISEREND**

Július 29, hétfő: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 30, kedd: 07:20 - Szent Mónika közösség

07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 31, szerda: 16:45 - litánia

17:00 - Beregszász

Augusztus 1, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 2, péntek: 08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

Augusztus 3, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Augusztus 4, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

